Аналитический отчёт:

требования к содержанию и оформлению

         Выполнение аналитического отчёта является завершающим этапом межаттестационного периода. 

         Основная цель аналитического отчёта — самоанализ и самооценка профессиональной деятельности за межаттестационный период.

          Для достижения этой целив ходе составления аналитического отчёта решаются следующие задачи((ЭТО ПРАКТИЧЕСКИ ПЛАН ОТЧЁТА)
· вычленение ведущих проблем и направлений деятельности, решаемых в межаттестационный период;

· анализ полученных результатов образования;

· установление причинно-следственных связей между полученными  результатами и условиями их получения ( применяемыми педагогическими технологиями, уровнем профессиональной компетентности и потенциала педагога, материально-технической базой, социальными и управленческими условиями и т. д.);

· выявление противоречий, возникших в межаттестационный период;

· поиск и проектирование путей решения этих противоречий в следующий межаттестационный период;

· самооценка эффективности и продуктивности собственной деятельности.

          Аналитический отчёт является одной из форм педагогического проектирования и, следовательно, при его составлении необходимо руководствоваться следующими общими принципами:

· научность и практичность (аналитический отчёт, не являясь рефератом или конспектом теоритических источников, в то же время должен опираться на научные теории и концепции, но при этом иметь практический характер и отражать деятельность конкретного педагога);

· целостность, системность, логичность, т. е. предметом анализа (проектирования) может стать любой объект педагогической деятельности (для первой и высшей категории — это педтехнологии, педагогический процесс, педагогическая система), но при этом эти объекты должны быть рассмотрены во  взаимосвязи всех их компонентов и внешних условий);

· актуальность, целесообразность, перспективность, инновационность, которые заключаются в том, что аналитический отчёт должен рассматривать решение конкретных проблем и противоречий в контексте тенденций развития современного образования (ФГОС, региональный уровень. уровень техникума или самого педагога);

· технологичность (воспроизводимость) предполагает, что описанные педагогом успехи могут быть достигнуты и другими педаггоами в случае воспроизведения ими предлагаемой технологии или педсистемы;

· управляемость заключается в том, что при анализе и проектировании следует обратить внимание на систему контроля,  мониторинга и систему оценивания результата образования.

            Реализация этих принципов носит дифференцированный характер в зависимости от заявленной квалификационной  категории, а также от выбора объекта педагогической деятельности,  уровня предполагаемых и реализуемых ииноваций и характера решаемых проблем.

             Таблица 1 позволяет педагогу  сориентироваться  и определиться в выборе объектов анализа, проектирования и уровня реализации вышеуказанных принципов при  составлении аналитического отчёта.

                                                                                                         Таблица 1

	Заявленная 

категория
	Д и ф ф е р е н ц и а ц и я   в   а с п е к т а х:

	
	объекта анализа
	уровня проблемности
	реализации 

инновационности
	реализация
управляемости

	1 КК
	- педпроцесс

- педсистема

- петехнологии
	- личный

- уровень ОО

-региональный

- федеральный
	- системные

- модульные
	 комбинаторные

( сочетание нового и традиционного) 

	Высшая КК
	-педтехнологии

- педсистема  
	- личный

- уровень ОО

-региональный

- федеральный
	- системные  инновации
	комбинаторные

- радикальные

(новые, авторские)




            Структура аналитического отчёта должна быть представлена следующими разделами:

· введение

· аналитическая часть

· проектная часть

· заключение

· список литературы

· приложения

               Во введении освещается проблематика профессиональной деятельности, которую решал педагог в прошедший межаттестационный период. При этом им может быть выделена либо одна,  либо  сразу несколько проблем.

                Педагогом обозначается  предмет самоэкспертизы — объект его педагогической деятельности, например: педагогическая технология. Затем целесообразно кратко описать суть способа решения проблемы, т. е. стратегию и тактику собственной деятельности в межаттестационный период и полученный на основе этого  определённый результат. Введение заканчивается формулированием цели и задач аналитического отчёта.

                  Аналитическая часть может быть представлена тремя основными блоками :

· анализ  результатов  деятельности, т. е. продуктивности труда педагога., которая оценивается по таким параметрам, как 
· уровень  образованности студентов 
· динамика уровня образованности 
· динамика качества образования  
· развитие дополнительных факторов (мотивации учения, мышления, памяти, профессионально-значимых качеств ) 

· социальная адаптация 

             Для анализа  используются материалы отчётов профессиональной деятельности педагога за 5 лет, составляются диаграммы, графики . 
             Оценивается личный вклад педагога в результат образования студентов, в разработку материалов  и практику по реализации требований ФГОС СПО и в собственное саморазвитие;

· анализ  условий  получения  результата, проводимый с целью установления причинно-следственных связей между самим результатом и условиями его получения. 
В качестве условий могут быть проанализированы

· педагогические  технологии, применяемые педагогом;

·  состояние материально-технической базы учебно - методического комплекса,;

· временные и пространственные связи;

·  научно-методическое обеспечение учебного процесса;

·  система управления в ОУ и её внешние связи; 

· профессионально-личностный потенциал ,  профессионализм, компетентность и квалификация самого педагога . 

        При этом педагог должен выбрать оптимальную совокупность тех условий, которые в большей степени повлияли на результат и проанализировать характер этого влияния (негативный или позитивный). 

        Анализируя условия, можно использовать мониторинг своей профессиональной деятельности и  свои годовые  отчёты.

· аналитическая часть отчёта завершается вычленением совокупности противоречий и проблем, возникших в этот межаттестационный период. Целесообразно использовать для этого проблемно-ориентированный анализ. 

Проектная часть может быть посвящена планированию и описанию профессиональной деятельности педагога  на следующий межаттестационный период:

· это прежде всего целеполагание, включающее в себя прогнозирование результата образования и развития студентов, а также результатов собственной научно-исследовательской  (в том числе и экспериментальной) деятельности, после чего проектируется способ достижения поставленных целей в виде системы условий, например:

·  программа саморазвития педагога;

·  коррекция педагогических технологий и систем (введение рейтинговой системы оценки, переход  к модульно-проблемному обучению, переход от дифференцированного обучения к личностно-ориентированному обучению, систематизация ранее использованных элементов педтехнологий и т. д.), с помощью которых возможна реализация новых требований к результату образования  по ФГОС СПО;

·  внедрение в педагогическую практику новых способов

 оценивания уровня образованности  и  новых форм аттестации студентов, которые позволяют в полной мере выявить уровень сформированности общих и профессиональных компетенций.

                В заключении аналитического отчёта необходимо дать оценку эффективности своей деятельности, используя при этом самостоятельно выбранные критерии оценки результативности  профессиональной деятельности

педагога, например:

· динамика уровня образованности студентов;

· развитие мотивации учения и их  интереса  к  профессии;

· развитие психофизиологических особенностей и способностей обучающихся;

· динамика степени социальной адаптации студентов;

· развитие творчества студентов,  профессиональных и общи компетенций будущих специалистов;

· активное участие  своё и студентов в имиджировании ОО.

Кроме того, в заключении рекомендуется включить план внедрения разработанного прокта в следующий межаттестационный период или планы научно-исследоательской или экспериментальной деятельности педагога. 
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